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Cu vrerea Tatălui, cu ajutorul Fiului şi împreună lucrarea Duhului Sfânt s-a 

sfinţit această Catedrală Ortodoxă Română cu hramul Sf. Împăraţi Constantin şi Elena 

din Chicago în anul mântuirii 2008, luna iulie, ziua 6. 

Centrul Eparhial al Arhiepiscopiei Ortodoxe Române din cele două Americi a 

fost mutat la Chicago din dorinţa credincioşilor ortodocşi români din acest oraş de a 

avea o Catedrală Ortodoxă în acest oraş. Din grupul de initiaţivă care a exprimat 

această dorinţă îndată după alegerea şi intronizarea noului Arhiepiscop, IPS Nicolae, 

amintim pe domnii Carol Olteanu, Vasile Rusz, George Ciorbă şi Vasile Ţiplea. Consiliul 

Eparhial a luat în considerare această dorinţă la şedinţa din octombrie 2002. La şedinţa 

Consiliului Eparhial din februarie 2003 s-a discutat şi aprobat începerea negocierilor 

pentru cumpărarea bisericii prezbiteriene din North Keeler Ave. Cumpărarea acestei 

biserici nefinalizându-se, s-a continuat căutarea unei alte biserici. În acest timp, o nouă 

comunitate ortodoxă românească se închega în Chicago prin frăţeasca găzduire a 

Bisericii Ortodoxe Greceşti Sf. Treime de pe Diversey Ave. Din decembrie 2002 până în 

mai 2003, în capela acestei biserici s-au desfăşurat slujbele religioase cu regularitate 

prin strădania P. Cuv. Ierom. Gavriil Marin.  

Cu ajutorul Domnului a fost găsită actuala biserică, pe Newland Ave., pe atunci 

Biserică prezbiteriană coreeană. Demersurile pentru cumpărarea acestei biserici, în 

numele Consiliului Eparhial, au fost făcute de IPS Arhiepiscop Nicolae, P.C. Pr. Ioan 

Ioniţă şi Dnul Dr. Constantin Izvănariu. Congresul Arhiepiscopiei din iulie 2003 de la 

parohia Sf. Gheorghe Nou din Lansing, IL, a hotârăt cumpărarea acestei proprietăţi ca 

şi Centru Eparhial şi nouă Catedrală a Arhiepiscopiei. Au urmat luni de campanie 

pentru strângere de fonduri şi obţinerea împrumutului bancar. Parohiile Arhiepiscopiei 

şi mulţi din credincioşi s-au implicat în această acţiune. Trebuie amintit aici domnul 

Simon Drăgan care a ajutat la completarea sumei pentru downpayment şi dnii Dr. 

Constantin Izvănariu şi Nicolae Guţu care au garantat împrumutul. Pe 9 decembrie 2003 

au fost semnate actele de cumpărare a proprietăţii, astfel că ziua de Crăciun a anului 

2003 a fost sărbătorită în locaşul propriu.  

În următorii ani, Catedrala a fost împodobită conform rânduielor Bisericii 

Ortodoxe. A fost instalat întâi un iconostas temporar, apoi comandat şi adus din 

România iconostasul actual lucrat de meşterul Pantelimon Peiu din Târgu Neamţ. 

Icoanele de pe altar au fost pictate de echipa pictorului Nicolae Sorin din Bucureşti. 

Credincioşii din Chicago şi din parohiile Arhiepiscopiei au donat pentru această lucrare 

deosebită. Au fost comandate şi instalate trei vitralii reprezentâdu-i pe sfinţii ocrotitori, 

Sf. Împăraţi Constantin şi Elena, pe Maica Domnului şi pe Sfântul Ierarh Nicolae. 

Lucrarea a fost executată de pictorii Ioana Maria Deac şi Valeriu Dolgheriu. Balconul a 

fost împodobit cu chipurile sfinţilor români prin strădanie P. Cuv. Arhidiacon Andrei 

Aioanei şi darul credincioşilor din Chicago. În lunile premergătoare sfinţirii, au fost 

împlinite alte trei proiecte în Catedrală: schimbarea acoperişului, schimbarea mochetei 

şi completarea soleei cu marmură, uşi noi la intrare.  

În Clădirea Centrului Eparhial a fost amenajate săli de clasă pentru copii, 

birouri, sală de conferinţe, bibliotecă şi arhivă, iar cele două săli de mese de la demisol 

au devenit o sală mare socială pentru agape şi alte evenimente ale comunităţii din 

Chicago şi ale Arhiepiscopiei. Toate acestea s-au împlinit cu multă muncă voluntară şi 



prin donaţiile credincioşilor din Chicago. Amintim pe cei care au fost principalii 

ostenitori în împlinirea acestor proiecte, în primul rând P. Cuv. Ierom. Gavriil şi domnul 

Dr. Constantin Izvănariu, cărora li s-au adăugat Pavel Nuţu, Vasile Luţai, Dan Beniuc, 

Ioan Vlad, Nicolae Cărbune, Grigore Rednic, Viorel Mureşan, Nicolae Huja, Viorel 

Moroşan, Sabin Popa, Lucian Mudure, Aurel Pâră, Ilie Suciu. Lor li se adaugă familia 

Pr. Vasile şi preoteasa Elena Deac care au participat la multe din proiecte şi mai ales la 

organizarea acţiunilor de strângere de fonduri din sala socială împreună cu toate 

credincioasele Catedralei. Amintim deasemeni familiile Leonard şi Daiana von Rommel, 

Octav şi Anda Fărcăşanu, Vasile şi Felicia Rusz, Ioan şi Luminiţa Rus care au dăruit 

mult timp şi energie pentru bunul spor al acestei comunităţi. Părintele David Hudson a 

coordonat împlinirea ultimelor proiecte şi pregătirea Catedralei pentru sfinţire. Cu toţii 

sunt ctitori şi numele lor, alături de a tuturor donatorilor şi binefăcătorilor acestui sfânt 

locaş se află pe pomelnicul aşezat în piciorul sfintei mese alături de moaştele martirilor.  

Sfinţirea Catedralei Sf. Împăraţi Constantin şi Elena a avut loc la încheierea 

celui de-al 76-a Congres al Arhiepiscopiei în prezenţa IPS Mitropolit Laurenţiu al 

Ardealului, a IPS Mitropolit Christopher al Bisericii Ortodoxe Sârbe din SUA, a IPS 

Mitropolit Nicholas al Mitropoliei Greceşti din Detroit, a IPS Arhiepiscop Nicolae, a PS 

Episcop Vicar Irineu, a preoţilor Arhiepiscopiei, a delegaţilor la Congres şi a 

credincioşilor ortodocşi români din Chicago.  

Acestea s-au petrecut în timpul păstoririi Prea Fericitului Părinte Daniel, 

Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române, al IPS Arhiepiscop Nicolae şi PS Episcop Vicar 

Ioan Casian de Vicina ai Arhiepiscopiei Ortodoxe Române din cele două Americi, 

George Bush fiind preşedintele SUA, Stephen Harper prim-ministrul Canadei, iar Traian 

Băsescu preşedintele României.  

Pomeneşte Doamne întru Împăraţia Ta pe toţi ctitorii, slujitorii, ostenitorii şi 

binefăcătorii acestei sfinte Catedrale.  

 

 

 


